
附件 1

湖南应用技术学院

- 学年第 学期教师教学质量测评督导专家评价表

学院： 专家：

检查项目 测评内容 测评观测点及要求 分值 得分 存在问题

教

案

（40分）

教案撰写

规范

1.教案封面、扉页各项内容填写正确、规范，包含：

课程名称、使用教材及其出版社、授课专业和班级、

计划学时、授课教师、授课时间、主要参考文献等；

2.教案进度表填写符合教案撰写要求（一般以每堂

课 2课时为单位填写（术课类课程除外）；授课内

容、课时安排与教学大纲一致。“授课内容”要填

写主要授课知识点，不能只填写章节名称。内容填

写完整；作业布置符合教学相关要求。）

3.教学基本要素包括教学内容、教学目的、教学重

点、教学难点、教学方法和手段、教学过程、教学

小结和适量的作业布置等要素齐全完整；

4.教案整体工整、规范美观、图式清晰。

8

教学目标

1.教学目标明确，符合人才培养方案和课程教学大

纲的目标与要求；

2.注重创意创新能力培养，反映知识、能力、素质

的要求。

3

教学设计

（照搬他人

记 0分）

1.教学过程设计完整、合理、科学，包含：新课导

入、新知识讲授、单元小结、作业布置；

2.教学方法设计得当、灵活多样，注重启发性，教

学手段科学、合理，运用信息化教学手段；

3.结合教学内容挖掘课程思政元素，并推荐必要的

参考书目；

4.各教学环节安排得当，时间分配合理科学；

5.有学生参与教学环节的设计；

6.作业题设计紧扣授课内容，科学、合理、应用性

较强。

20

教学内容

1.教学内容、单元学时分配、学生作业等符合教学

大纲要求；

2.课程内容注重紧密联系生产生活实际、学科发展

前沿和最新研究动态与成果。

6

教学小结
教学小结撰写认真、客观，有对教学效果进行总结、

分析，有教学经验或改进措施。
3



检查项目 测评内容 测评观测点及要求 分值 得分 存在问题

教

学

手

册

（30分）

教学进度表

基本信息填写完整规范 1

一般以每堂课 2课时为单位填写（术课类课程除

外）。
3

教学内容与教学大纲保持一致 3

作业数满足 8-10学时布置一次作业的基本要求 2

室、院（部）签字完整规范 1

平时成绩

登记

平时成绩构成项目及权重与教学大纲保持一致 6

平时成绩登记次数与教学进度中安排一致 5

项目分数与已批作业或实验报告等成绩一致 5

考勤登记 有以“正”号记录的考勤登记 4

听

课

记

录

本

（10分）

听课记载

基本信息填写完整规范 1

1.有主要讲授内容记录

2.有评述
1

评价涵盖教学内容、方法、态度、效果等方面，并

指出不足或建议
2

有评分 1

听课次数

从教不足 1年的教师≥10节/期
助教≥ 10节/期
讲师≥6节/期
副高≥4节/期
正高≥4节/期
院（部）主要负责人≥8节/期
院（部）其他领导≥8节/期
教研室主任≥8节/期
附注：每少听一节扣 1 分，扣完为止

5

作

业

、

实

验

报

告

（20分）

作业、实验

报告布置

1.每 8-10学时应至少布置一次作业，作业次数与作

业量符合要求；

2.每个实验项目完成后必须要求学生撰写实验

报告。

5

作业、实验

报告批阅

1.及时、认真、规范批改实验报告，批改率 100%；

2.任教 2个班级以内的，作业应全批全改；任教 3-4
个班的应批改 1/2，任教超过 4个班的应批改 1/3。
3.作业、实验报告评分要公正、合理，要有依据。

要有批阅人签名、批阅日期。

15



附件 2

湖南应用技术学院教师教学质量测评成绩汇总表

学院（部）： 教研室： 学年度： 2024 至 2024 学年 第 二 学期

序号 姓名 性别 学历 职称 教师类型 课程名称 教案 教学手册 作业 听课 总 分 备注

1

2

3

4

5

6

注：

1. 评价资料：本学期教师教案、教学手册、作业、听课。

2. 评价时间：2024年 7月 1日－7月 10日。

3. 等级评定：优秀（90分及以上），良好（80～89分），中等（70～79分），合格（60～69分），不合格（59分及以下）。

4. 评价范围：全体任课老师（含双肩挑人员、兼职教师）。

5. 教师类型：专任教师、外聘教师、兼职教师、外教等。其中兼职教师含“双肩挑”人员等。

6. 教学单位包括：信息工程学院、经济管理学院、农林科技学院、机电工程学院、设计艺术学院、外国语学院、文化传媒学院、马克思主义学院、体育与健康教学研究部、创新创业就业

学院、大学生心理健康教研室。

7. 请各学院（部）认真检查核对本院教师测评名单（务必与教务系统中信息保持一致），切勿遗漏，若有遗漏，后果自负，质量监控与评估中心概不负责。



附件 3

2024－2024 学年第二学期教师教学质量评价

同行评价（含院领导）汇总表

序号 姓名
同行

评分

院领导

评分

综合

评分
序号 姓名

同行

评分

院领导

评分

综合

评分

1 31

2 32

3 33

4 34

5 35

6 36

7 37

8 38

9 39

10 40

11 41

12 42

13 43

14 44

15 45

16 46

17 47

18 48

19 49

20 50

21 51

22 52

23 53

24 54

25 55

26 56

27 57

28 58

29 59

30 60

注：同行评价结果需在学院公示 3天，无误后交质量监控与评估中心。

单位（签字盖章）：

年 月 日


